

城关区七一社区： 清理杂草除隐患 筑牢防火“安全网”



拉萨融媒讯(记者杨璐)冬季气候干燥,落叶、杂草存在安全隐患。为从源头上有效预防火灾事故的发生,提高辖区防火能力,筑牢冬季防火“安全网”,日前,城关区金珠西路街道七一社区开展党员“双报到双服务”清理杂草志愿服务活动,该辖区100余名党员干部群众参加。

在七一社区滨河路附近,一块空地由于长期闲置杂草丛生,该社区联合社区工作队,积极动员辖区内党员干部群众共同清理杂草。活动现场,大家分工明确,干劲十足。他们有的用铁锹奋力铲除杂草;有的手拿垃圾袋,将铲除的杂草一一装袋;还有的用扫帚清扫地面,确保不留死角。在大家的共同努力下,原本杂草丛生的地面变得干净整洁。

同时,在位于七一社区的七一小区,党员干部群众已经提前完成了杂草清理任务,大家正忙碌地将一堆堆的杂草装车拉走,整个现场秩序井然,不仅消除了火灾隐患,提升了小区的整体环境,还增强了居民的防火意识和环保意识。自治区党委网信办党员拉巴顿珠说:“此次除草行动特别有意义,不仅美化了社区环境,更拉近了和居民们的距离。希望今后还能继续参加,为社区尽一份力,让社区越来越美好。”

据了解,此次七一社区党员“双报到双服务”清理杂草志愿服务活动将持续一周时间,活动的开展,彰



图为城关区七一社区辖区党员干部群众正在清理杂草。

拉萨融媒记者 杨璐摄

显了七一社区党员志愿者的服务精神和责任感,增强了社区的凝聚力和向心力,起到了良好的示范效应。七一社区党总支书记拉巴修央告诉记者:“我们社区还会持续开展各类活动,围绕消防安全、设施安全

等方面全面排查辖区安全隐患,不放过任何一个细节,以实际行动助力基层治理,让居民生活更安心、更舒心。”

下一步,城关区七一社区将进一步加强与居民的沟通联系,听取

他们的意见和建议,不断完善志愿服务活动的内容和形式,努力为居民提供更加贴心、周到的服务,还将积极探索创新志愿服务模式,鼓励更多的居民参与到志愿服务中来,共同为美好家园的建设贡献自己的力量。

西藏博物馆开展消防安全培训及应急演练

拉萨融媒讯(记者满文妍)消防安全是博物馆管理工作的红线、底线、生命线。为了进一步提高博物馆应急响应和灭火救援能力,增强全馆职工的消防安全意识,确保生命财产安全和文物的绝对安全,近日,西藏博物馆特邀布达拉宫消防救援大队专业消防员为全馆职工开展消防安全培训及应急演练。

本次消防安全培训及应急演练,旨在提升应急处突能力,在突发紧急情况时,能够快速、高效、准确处置。同时检验职工对火灾报警、应急响应、灭火设备操作等流程的熟练程度,提升在火灾应急情况下各部门协调配合能力和干部职工逃生自救技能,力求形成“人人都是消防员”的浓厚氛围。

消防员结合博物馆建筑场馆、收藏文物以及人员密集等特点详细阐述了火灾的危害性及灭火器、灭火毯、防火服适用场景,并强调了在发现初起火灾时迅速有效的应对措施,现场演示了在应对火灾时如何正确使用灭火器、穿戴防火服等。

实操环节,每位参训人员亲自

操作灭火器,对模拟的初起火灾进行扑救。在严格控制的安全环境中,职工们体验到了真实紧张的灭火过程,从中深刻理解了在火灾发生时冷静处置的重要性。

通过此次培训,大家不仅掌握了使用灭火器的基本技巧,也增强了消防安全意识,为保护馆藏文物和博物馆公众安全提供了坚实的保障。

我市举办地震应急服务响应能力提升专题培训班

拉萨融媒讯(记者杨璐)为进一步提升基层应急管理人员应急服务响应能力,构建更加高效、专业的地震灾害应对体系,日前,我市举办地震应急服务响应能力提升专题培训班,市应急管理局、各县(区)、功能园区相关负责人以及社会救援力量等参加。

救援队的响应框架、自然灾害的准备和响应以及应急救援队的分级测评三个方面,郭超详细介绍了应急救援队的组织架构、职责分工和指挥调度机制,强调了快速响应、协同作战在应急救援中的关键作用。同时,郭超还就地震预警系统的运作原理、应急避难场所的设置标准、震后自救互救的基本技能等进行了深入浅出的讲解,使参训人员深刻理解了地震灾害的严重性和应对工作的重要性。

墨竹工卡县甲玛乡党委副书记、乡长赵炎龙说:“老师讲解过程中,引入了大量的实际案例进行了深度剖析,让我们掌握了更多科学有效的响应策略。我将把所学运用到今后的工作中,为守护群众生命财产安全筑牢坚实防线。”

参训人员纷纷表示,此次培训内容丰富、实用性强,受益匪浅,不仅增长了知识、开阔了视野,更增强了责任感和使命感,将把学到的知识和技能应用到实际工作中去,

不断提升自身的应急服务响应能力。市应急管理局(地震局)办公室主任次央介绍,下一步,市应急管理局将继续加大培训力度,创新培训方式,巩固和提升基层应急救援队伍的专业素养和应急救援能力。同时,加强沟通协调,推动形成“上下联动、左右协同、内外兼顾、点面结合”的应急管理工作格局,不断提升全市应急管理工作人员的综合素质和业务能力,营造“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围。

「献爱心 搭暖桥」帮老助残活动

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)在拉萨市城关区民政局的大力支持下,日前,自治区外事办公室外事管理处党支部联合城关区策门林老年日间照料中心共同开展“献爱心 搭暖桥”帮老助残活动。

活动中,自治区外事办公室外事管理处党支部的党员们与结对帮扶老人促膝长谈,通过拉家常的方式,详细了解她们的身体健康状况及生活情况,询问老人的日常生活需求,并向她们送上了慰问品。

受助人格桑旺姆说:“区外事办不仅给我们送来了慰问金,还有米面、被子等日用品,他们对我们的关心关怀,我心里特别感激。”

作为首批全区“四强”党支部之一,自治区外事办公室外事管理处将党建共建与助老帮扶工作紧密结合,建立支部特色党建品牌。此次助老帮扶结对活动为期14个月,为困难老人提供更多支持和帮助,也将加强党支部与策门林老年日间照料中心的合作与交流,共同推动本土养老事业的发展。

“老吾老以及人之老,我相信通过这个活动能激励党员做好身边的每一件事情。同时,希望这个活动能起到更多辐射带动作用,有更多的爱心人士加入到关心老人的队伍中来,一起把老人照顾好。”自治区外事办公室外事管理处党支部书记姚丽莎说。

关爱环卫工



近日,墨竹工卡县总工会举行“关爱环卫工 温暖冬日情”冲锋衣发放仪式,将温暖与关怀送至全县344名环卫工人的手中。此次活动,不仅为广大环卫工人送来了温暖,也进一步激发了他们爱岗敬业的热情。

拉萨融媒记者 拉姆次仁摄

关爱未成年人 用心呵护成长

拉萨融媒讯(记者李从芳)为加强青少年法治教育,预防性侵害案件发生,为未成年人健康成长筑牢安全防线,11月21日,由拉萨市人民检察院“卓·吉未检工作室”联合各县(区)人民检察院在全市范围内开展的“预防性侵害 检察护花开”专项法治教育巡讲活动走进林周。

当日,在林周县春堆乡中心小学,国家高级家庭教育指导师、心理咨询师受邀与拉萨市人民检察院“卓·吉未检工作室”检察干警分别为学生、家长、教师等开展预防性侵害相关知识教育。通过生动的案例分析、形象的视频展示向在校学生深入浅出地阐述了性侵害的定义、危害及常见形式,如何识别危险情境、预防性侵害的方法以及遭受侵害后的应对措施等,着重向学校、家长强调了强制报告制度、入职查询制度等。

“今天老师们讲的课程让我明白了在生活中要学会保护自己,如果遇到了性侵害的行为,要第一时间保留证据,不要洗澡,也不能丢掉当时的衣物,第一时间告诉家长或者老师,随后报警。”林周县春堆乡中心小学学生央珍说。

“此次法治巡讲活动为期40天,我们第一站去了当雄县,覆盖了当雄县所有的乡镇和学校,第二站选择在林周。下一步,我们将根据各县(区)实际,争取让宣讲覆盖到全市的所有乡镇及学校。”市人民检察院未成年人检察部主任普布仓觉说。

教育是最好的预防,预防是最好的保护。在随后召开的座谈会上,拉萨市人民检察院要求各县(区)检察院要切实认清清性侵害未成年人犯罪的严峻形势,深刻理解开展此项活动的重要意义,将专项活动纳入未成年人保护工作大局,密切配合、共同抓好推进落实。要加强与学校、社区、家长及有关单位的沟通协作,积极争取支持,画出法治教育的最大“同心圆”。

市检察机关「预防性侵害 检察护花开」专项法治教育巡讲活动走进林周

市委财办举行“金融知识大讲堂”活动

拉萨融媒讯(记者吴敏)为进一步做好金融知识普及工作,有效提升金融服务能力,11月22日,市委财办举行“金融知识大讲堂”活动。

活动中,专业讲师马建新、赵丹阳深入浅出地剖析相关条文,让大家明晰合规操作的重要性,并对真实案例进行讲述分析,帮助大家

识别各类诈骗手法,避免陷入相关金融陷阱。

活动全程通过线上直播开展,打破了地域限制,方便各县(区)、功能园区参训人员随时观看学习。市委财办相关负责人表示,后续还将持续举办此类活动,不断为广大群众送去实用的金融知识,共同营造健康有序的金融生态环境。

拉萨火车站“先锋杯”优质党课评比活动举行

拉萨融媒讯(记者齐永昌)为深入贯彻落实新时代基层党组织建设“强基提质”工程,日前,拉萨火车站党委举行“先锋杯”优质党课评比活动。

评比现场,来自四个党支部的选手们紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”主题,结合《探索新时代铁路高质量发展》《奋斗是铁路青年青春的主旋律》《青藏铁路精神》等内容,精心筹备、认真选题,紧密联系生活和工作实际,讲故事、摆事例、谈初心。他们围绕党性教育、业

务技能等方面,从不同视角讲使命担当、论家国情怀、谈发展成就、颂时代精神,活动主题鲜明、内容丰富、形式鲜活。

经过激烈角逐,本次活动最终评选出一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,优秀奖3名。

拉萨火车站站长王福说:“希望广大党员干部能够真正从此次党课教育中取得收获,重视劳动作业安全,从狠抓干部作风转变入手,以‘时时放心不下’的责任感,加强风险防控和隐患排查,全力维护车站安全稳定局面。”

第十届“见即愿满”西藏精品唐卡开展

拉萨融媒讯(记者满文妍)近日,由西藏自治区文联主办、西藏自治区美术家协会承办、西藏美术馆协办的第十届“见即愿满”西藏精品唐卡展在西藏美术馆开展。

本届西藏精品唐卡展以“传承·创新·和谐”为主题,共展出40幅唐卡作品和20幅当代布面重彩作品,作品创作题材广泛、风格流派多样、艺术形式丰富,不仅展现了传统唐卡的精湛技艺,也融入了现代元素,展现了艺术家们对传统与现代的独特见解。这种多元化的艺术展示,

不仅使作品具有了更为丰富的表现力和视觉冲击力,同时也为西藏当代唐卡艺术创作注入了新的活力。

据了解,自2012年首届“见即愿满”西藏精品唐卡艺术开展以来,此项活动已经成功举办多届,为推动西藏唐卡艺术的发展作出了积极贡献。此次展览不仅为市民和游客带来了一场文化盛宴,更搭建了一个展示西藏唐卡艺术、传承和弘扬优秀传统文化的平台。此次展览将持续至11月底,市民和游客可前往西藏美术馆观展。

西藏影片《珠峰飞行指南》荣获第十八届中国户外金犀牛奖“最佳户外影片”

拉萨融媒讯(记者次仁卓嘎)近日,西藏有鱼文化传媒有限公司旗下摄影师李琦指导的作品《珠峰飞行指南》荣获第十八届中国户外金犀牛奖“最佳户外影片”殊荣。该影片讲述的是中国滑翔伞飞行员李生海(木子)从珠穆朗玛峰海拔8000米的南麓,通过无动力单人滑翔伞

完成了他珠峰飞行梦想的故事。据了解,共四部影片获该奖项提名,最终,《珠峰飞行指南》凭借其叙事完整,主题表达清晰,以纪实的手法捕捉、观察,进而走进人物内心等卓越的品质脱颖而出,最终摘得桂冠。该部影片也是西藏唯一一部入选并获得第十八届中国户外金犀牛奖的佳作。